## Описание образовательной программы муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр творчества и отдыха» Целинного района Алтайского края

Для Учреждения Данная программа, являясь нормативно-правовым документом, содержит функции по организации и обеспечению целостности, специфики, воспроизводства и развития всех структур системы. В ней учтены результаты работы педагогического коллектива, осуществляющего деятельность в едином социокультурном и образовательном пространстве города. При разработке образовательной программы основные цели и задачи развития образовательного процесса определялись с учетом основных дополнительного образования. направлений развития В программе представлена классификация действующих дополнительных образовательных программ.

Цель: предоставление обучающимся качественного дополнительного образования по дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам пяти направленностей для поддержки и развития их интеллектуальных, творческих и физических способностей, социальной адаптация детей и подростков через реализацию их потребностей в дополнительном образовании.

Основные задачи:

- -формирование и развитие творческих способностей обучающихся;
- -удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном и интеллектуальном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;
- -формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепления здоровья детей и подростков;
- -выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;
- -создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда подрастающего поколения;
- -создание условия для развития воспитательного потенциала образовательных программ; совершенствовать формы организации деятельности с обучающимися, привлечение их в социальную и проектную деятельность.

Учебные занятия проходят в соответствии с расписанием. Учебный план ориентирован на 34 учебных недели для обучающихся первого года, 36 учебных недель для групп второго года обучения. Начало учебного года: для групп первого года обучения с 16 сентября; для групп второго и последующих годов обучения с 1 сентября. Окончание учебного года 31 мая. Занятия в детских творческих объединениях проводятся по группам. Количество объединении, возрастные учащихся ИХ категории, продолжительность занятий в объединении зависят от направленности общеобразовательных программ регламентируются дополнительных И положением о режиме занятий и количестве обучающихся в детских объединениях Учреждения

Учебный план систематизирован по направленностям дополнительных общеобразовательных программ.

В МБУДО «Центр творчества и отдыха» Целинного района реализуются 32 дополнительных общеобразовательных программ шести направленностям в очной форме обучения:

художественная направленность - 17 ДООП («Азбука высокой моды», «Маленькая модница», «Сам себе кутюрье», «Шаг в профессию», «Чудные мгновения», «Чудеса лепки», «Азбука творчества» (в нов. редакции), «Азбука творчества», «Каляка Маляка», «Мир изобразительных искусств», «Мир цвета», «Умелые руки», «Город мастеров», «Театр», «Искусство сцены», фольклорный театр «Родники», «Хор».

социально-гуманитарная направленность — 9 ДООП («Мир вожатого», «Школьный медиацентр», «Азбука юного пешехода», «Юнармия», «ДоброТворчество», «Движение Первых», «Я-подросток. Программа уроков психологии», «Коррекция звукопроизношения», «Орлята-дошколята»

естественнонаучной направленности - 1 ДООП («Знатоки природы»); туристко-краеведческая направленность – 2 ДООП («Турист»);

техническая направленность - 2 ДООП ( «Лаборатория Робототехника», «Резьба по дереву»);

физкультурно-спортивная направленность - 2 ДООП («Шахматы», «Шахматы»).

Дополнительные общеобразовательные программы имеют срок реализации от 1 года до 3 лет.

Образовательный процесс осуществляют 32 педагогических работника, их них один директор, методист, педагог-организатор. 16 педагогов имеют высшую квалификационную категорию.

С целью выявления и поддержки одаренных детей района реализуются муниципальные мероприятия (конкурсы, фестивали, смотры, слèты и др.). Мероприятия ежегодно объединяют около 1500 участников. Центр осуществляет формирование делегаций в МЛДД «Алтай».

Организация каникулярного отдыха: организация летних смен на базе структурного подразделения детского оздоровительного лагеря «Восток», участие в краевых, всероссийских программах, конкурсах.

Необходимый компонент педагогической деятельности, обеспечивающий обратную связь — внутриучрежденческий контроль. Поэтому в образовательной программе представлена четкая система контроля результатов педагогической деятельности и система коррекции образовательного процесса, как способа управленческого реагирования на результаты контроля.